	  TP CH 5 :  CONDUCTANCE ET GRANDEURS D’INFLUENCE


I. BUT :

Découvrir une grandeur physique caractéristique des solutions ioniques : la conductance : G

Chercher les grandeurs d'influence agissant sur la conductance mesurée.


II. LA CONDUCTANCE

1.      Etude expérimentale
- Expérience de migration des ions à l’aide d’une feuille de papier filtre imprégnée de solution de nitrate de sodium sur laquelle on dépose des cristaux  de sulfate de cuivre et de permanganate de potassium.

- Expérience réalisée à l’aide d’un générateur de tension (GBF) , d’un ampèremètre, d’un voltmètre et de deux plaques de cuivre trempant, d’une part , dans de l’eau pure et, d’autre part , dans une solution de chlorure de sodium. Ces deux plaques constituent deux électrodes A et B ou encore une cellule conductimétrique.

2.      Interprétation 

a) Quelles sont les espèces chimiques responsables de la conduction ? Quels sont les porteurs de charge?

b) Faire le schéma du montage électrique permettant de mesurer l’intensité I du courant qui circule dans le circuit et la tension UAB aux bornes des électrodes. Rappeler la loi d’Ohm. Quelle grandeur peut-on ainsi calculer ?

c) En déduire une définition de la conductance. Donner l’expression littérale permettant sa mesure à partir des valeurs de UAB  et I La conductance s’exprime en Siemens ( S )

d) Compléter le tableau de mesures ci-dessous et en déduire par une méthode au choix la conductance de la portion de solution comprise entre les électrodes.

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	



III. GRANDEURS D’INFLUENCE

1. Etude expérimentale

a) On appelle grandeur d’influence, une grandeur dont la variation entraîne une modification de la mesure effectuée. Quels sont selon vous ces grandeurs d’influence ? (au nombre de trois )

b) Quels sont les modes opératoires susceptibles d'être mis en œuvre pour étudier les grandeurs pouvant avoir une influence sur la conductance d'une solution donnée ?

c) Pour une solution donnée, l’intensité du courant dépend de la tension appliquée, d’où la nécessité de fixer cette tension pour pouvoir comparer le caractère conducteur de la solution en fonction des différentes grandeurs d’influence pouvant intervenir. On ne peut faire varier qu’une seule grandeur à la fois.

On se limite à l’étude de 2 grandeurs d’influence :

Grandeur 1                                                 grandeurs fixées : U = …………V ;  S = ………….
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Grandeur 2                                                 grandeurs fixées : U = …………V ;  L = ………….
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2. Interprétation :
a) Comment varie la conductance en fonction de chacune de ces grandeurs ?

b) Tracer les courbes représentatives de G en fonction de ces grandeurs ou de leur inverse dans le cas où la courbe obtenue ne serait pas une droite .

c) Calculer les coefficients directeurs de ces deux fonctions. Quels sont les unités ?

d) Proposer une expression littérale donnant la conductance G en fonction de ces deux grandeurs .
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